

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félfévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Meghalt a király.

Mély megdöbbenéssel és hazafias fájdalommal értesülünk a gyászhirről, hogy Ő Felsége, a király tegnap este meghalt.

Elszorult szívvvel, könnyes szemmel siratja a magyar nemzet a legjobb, a legalkotmányosabb királyának halálát, akinek fenkölt személye őseinek nagy és terhes örökét közel hetven évig viselte népeinek és első sorban a magyar nemzet szeretetétől, és alattvalói hűségétől és ragaszkodásától körülövezve.

Tollunk ereje gyenge és mi nem is érzünk hivatottságot annak jellemzésére, hogy a magyar nemzet jószágos királyunk elhalálózásával mily kimondhatlanul sokat, nagyon sokat vesztett. Csak fájdalmasan érezzük és tudjuk, hogy a királyi szív, amely a magyar haza, a magyar nemzet boldogságáért dobogott s amelyben historiai elhatározások még az utolsó dobbanásig is érlelődtek, bezárult, örökre elcsendesedett.

Ebben a vérzivataros időben, amikor ellenfeleink ellenséges szándéka és gyűlölködő szenvedélye Európát lángborította és minket önvédelmi harcra kényszerített, fejedelmi alakja magasan kiemelkedett, mint egy fényes lángoszlop, amelyre népei bizakodással és küzdelmükhöz új erőt merítve, feltekintettek.

Amikor ellenségeink a hitszegést, az állókosságot s a féktelen birvágyat emelték az oltárra, és azoknak áldoztak, az Ő mély vallásos meggyőződése, a nemzet jövőjében való erős bizalma és rendületlen hite volt a nemzetnek, a humanizmus veszélyeztetett kincseinek és javainak örökbecsű palladiuma.

Historiai nagy művének, amellyel a haza bölcsének, Deák Ferencnek közreműködésével a magyar haza ujjafej-lődésének erős alapjait lefektette és ezzel első királyunknak, Szent Istvánnak nagy alkotását megközelítette, köszönhetjük, hogy a reánk szakadt világháború nagy kívánalmihoz méltóknak bizonyulunk.

Az isteni Gondviselés nem engedte meg, hogy a nagy kataklizmából kivezesse népeit a béke kapuján át, de a magasztos példaadás, amit népeinek adott a kötelességek teljesítése, az emberi erények gyakorlása és az erkölcsi jogrend érvényesítése és érvényesülése terén, erőt fog a nemzetnek adni, hogy az Isten segítségével kivivott békében elvehesse a hiven végig küzdött harc erőfeszítéseinek, szenvedéseinek és veszélyeinek méltó jutalmát.

Dicső királyunk halhatatlan emlékét, a világ leglovagiasabb és legbékeszeretőbb uralkodójának nevét megfogja örökíteni a historia és örök hálával és mélységes kegyelettel megfogja őrizni a magyar nemzet!

LEMONDANI.

— A lisztadagokat a felére redukálták. —

Legutóbbi lapszámunkban hirt adtunk az Országos Közélelmezési Hivatal intézkedéséről. A hivatal a lisztadagok redukálására hívta föl a várost addig is, amíg ezirányban országosan rendelkezik. Le kell tehát mondani az eddig kapott lisztmennyiségről mindenkinek. Nemcsak nekünk, hanem az egész ország népének. Be kell látni mindenkinek, hogy az idej gyenge termés miatt jobban össze kell huzni magát az egész ország népének és takarékoskodni kell a liszttel, mert csak akkor lesz elég, ha mindenki tudtára ébred annak, hogy a hazáját szolgálja akkor is, ha fegyverrel a kezében a fronton harcol, ha itthon kettőzött szorgalommal munkálkodik s akkor is, ha takarékoskodik.

Az egyes ember érdekei háttérbe szorulnak a háboruban, s csak a közérdek az, amely mindenkor szem előtt tartandó.

Az Országos Közélelmezési Hivatal intézkedése tehát, különösen ha figyelembe vesszük az idej termés eredményét, amely a közepes termés mennyiségénél is jóval alul marad, érthető és nem is volt váratlan, mégis bennünket eléggé fájdalmasan érint. Baja eddig havonta 520 mm. lisztet kapott s mivel ez a mennyiség nem volt elég a lakosságnak, — bár nagy utánjárással — de legtöbbször sikerült ennél a mennyiségnél valamivel többet kapni. Ezentul azonban csak 260 mm. kapunk. Ez azt jelenti, hogy a közlelmezési ügyosztály addig, amíg ezt az intézkedést esetleg meg nem változtatják — amit remélünk kell — az eddig kapott liszt és kenyér-adagok felét képes csak a közönség rendel-

kezésére bocsátani. Ez az intézkedés egyelőre december 15 ig tart, mert az élelmezési hónap a hó 15 én kezdődik és a következő hó 15 én végződik.

Vojnics Ferenc dr. polgármester, értestülésünk szerint lépéseket tesz, hogy amennyiben mód és lehetőség van rá, ez az intézkedés megváltozzék, mert a 260 mm. liszt Baja város szükségletének kielégítésére a legnagyobb takarékoság mellett sem elégséges. Ha búzát nem tud adni a Közélelmezési Hivatal, adjon árpát, vagy kukoricát, hogy legalább így keverés útján lehessen növelni a lisztadagokat.

Az újabb intézkedésig is természetesen le kell mondani az eddig élvezett lisztmennyiség fogyasztásáról és ezentul egy ember naponta csupán 120 gramm lisztet fogyaszthat, szemben az eddigi 240 grammal.

A hatóság a maga részéről a következő intézkedéseket vette tervbe, illetve hajtja nyomban végre, hogy a közönség lisztellátását az adott és megszorított kereteken belül biztosítsa:

A szállodáktól bevonják a kenyérjegyeket és a szállodai vendégek — ha nem hoztak magukkal kenyeret — kenyérjegyet a hatóságnál kapnak.

Ipari célra (cukrászok, bábosok stb) csak a legminimálisabb mennyiségben fog adni lisztet a város.

A vendéglők és kávéházak lisztfogyasztását a legszigorúbban fogják ellenőrizni s egyben a rendőrség legerélyesebben ellenőrzi a kávéházakban és vendéglőkben, hogy kenyérjegy nélkül senkinek se adjanak el kenyeret.

A pékeket szintén ellenőrizni fogják.

A város vezetősége mindent meg fog tenni, hogy amennyiben lehetséges, ezek az állapotok csak ideiglenesek legyenek. Minthogy azonban országos rendelkezésről van szó, türelemmel és nyugodtan be kell várni, amíg a helyzet kialakul. A társadalom önfeláldozó hazafiságának most kell legfényesebb példáját adni, bizalommal várni és alkalmazkodni a hatóság intézkedéseire.

— A király halála. Őfelsége a király elhalálózásáról a gyászhir városunkban a ma reggeli órákban terjedt el és a közönség körében mélységes megdöbbenést és hazafias fájdalmat okozott. A gyászhirről a belügyminiszter Vojnics Ferenc dr. városunk polgármesterét táviratban értesítette, aki a szomorú hír kézhezvétele után a tanács tagjait nyomban tendkívüli ülésre egybehívta. A tanács a polgármester előterjesztésére elhatározta, hogy a törvényhatósági bizottság tagjait a gyászeset alkalmával rendkívüli közgyűlésre összehívja, amelynek tárgya Őfelsége a király elhalálózása feletti részvétel nyilvánítása lesz. A gyász jelétül városunkban az összes középületekre a gyászlobogót kiültették.

Aranylakodalom.

Ötvennégy éve annak, hogy Schnetzer Ferenc mint üvegkereskedő letelepedett városunkban. Addig azonban az életerős, szorgalmas és ambiciózus kereskedő szakismereteinek gyarapítása, az üveg- és porcellániparnak a külföldön leendő megismerése végett Európa nagyobb városait bejárta. Hosszabb ideig Bécsben volt, ahol a neves Lobmayer I. L. cs. és kir. udvari szállító cégnél mint üzletvezető működött. Hogy mennyire értékelte a cég Schnetzer Ferenc tehetségét, azt legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy őt küldték ki mint a cég képviselőjét 1862. évben a londoni világkiállításra. Később Londonból Párisba ment, ahol szintén hosszabb időt töltött. A világvárosokban szerzett bőséges tapasztalattal és szakismereteinek kincsét összegyűjtve, Berlinbe, majd ismét Bécsbe ment, ahonnan rokonai látogatására Bajára jött és itt önállósította magát. Négy év múlva mint egy virágzó üzlet tulajdonosa megnősül és családot alapít.

Ily hosszú időn keresztül mindig kitartó szorgalommal, fáradhatatlanul dolgozik fényesen berendezett üveg és porcellánkereskedésében, amelyet a mai modern igényeket is kielégítő hatalmas üzlettel fejlesztett. De nemcsak mint páratlan szorgalmu kereskedő volt társadalmunk egyik tiszteletreméltó tagja, hanem hosszabb ideig mint a törvényhatóságnak tagja, városunk irányításában tevékeny részt vett és 34 évig a Kölcsonös Segélyező Egylet igazgatósági tagja, szintén érdemes szolgálókat tett. Alig pár éve, hogy a derék család élte alkonyán nyugalomba vonult és virágzó üzletét átadta Ernő fiának.

Vasárnap ünnepeite meg az érdemes család aranylakodalomát szük családi körben, amely alkalmából a rokonság meleg szeretettel üdvözölte. A szeretet és nagybecsülés tanujelét látták abban is, hogy a gratulánsok egész tömege kereste fel az ünnepeit házaspárt szerencsekívánataival, akiknek mi is ez alkalmából leghőbb jókívánatainkat szeretettel tolmácsoljuk. A szeretett szülők üdvözlésére kedden este érkezett meg a harctérről Schnetzer Ferenc tábornok, városunk büszkesége is.

A királyi kegy és elismerés Schnetzer Ferenc vezérkari ezredesét, hadosztály parancsnokot a magas tábornoki méltóságra emelte. Nem szorul bővebb méltatásra a kitüntetett egyénisége és a hadsereg törzsisztii karában eddig kifejtett munkássága, mely nevét a hadsereg körében az ország határain túl is ismertté tette, mert tábornokká történt kinevezése a leggarraalóbbat találta és jutalmazta meg.

Schnetzer Ferenc tábornok egyénisége bizalmat kölcsönöz a mai nehéz és válságos időkben. A tábornok is azok közé a vezető férfiak közé tartozik, aki minden energiáját és tekintélyét latba vetette, hogy Magyarország épsége csorbíthatatlan maradjon és igazi magyar szívvel és hősiességel bátorosan fáradhatatlanul őrt áll az ország határainál, hogy az ellenséget feltartóztassa.

Hisszük és reméljük, hogy azt a sok jót, nemeset, amit eddig szívében viselt és a nagy katonai tehetségét ezen új magas állásában hatványozott mértékben fogja továbbra is gyümölesztetni a sokat szenvedett és szorongatott hazájára.

Összeírják az élelmiszerkészleteket.

Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke ma a következő leiratot intézte dr. Vojnics Ferenc polgármesterhez:

„Az elsőrendű élelmicikkek egyenletes elosztásának biztosítása végett mellőzhetetlennek tartom egy a kereskedelmi forgalomban, mint a lakosság kezén levő készleteknek lehető ismeretét, mert enélkül a meglévő készletek megfelelő és arányos felhasználása, illetőleg felszámolása iránt intézkedni nem lehet.

Mínt hogy e tekintetben még a hatósági kiosztás tárgyává tett lisztkészleteknél is a lefolyt időközökben számos eltolódás állhatott elő, egyéb élelmicikkekre nézve pedig általában véve sem felvétel, sem más megállapodás nem áll rendelkezésre, felhívom polgármester urat, hogy a liszt, hüvelyesek, zsir, cukor, kávé és burgonyából a törvényhatósága területén a termelőknél és kereskedőknél, valamint a magánháztartásokban levő készleteknek összeírása végett szükséges intézkedéseket oly módon tegye meg, hogy ez a felvétel december hó közepéig feltétlenül végrehajtható legyen.

Ebből a célból felhatalmazom, hogy a 4207—1915. M. E. sz. rendelet 4. §. foglalt intézkedéseket megtehesse.

Felhívom, hogy az eljárás során nyomatékosan figyelmeztesse, az érdekelteket a bejelentési kötelezettség elmulasztásának következményeire, különösen pedig arra, hogy a be nem jelentett készletekre nézve elkobzásnak van helye.

Eljárásának eredményéről december 15 ig jelentést várok.

Segítsünk adományainkkal a lerombolt kárpáti falvak felépítéséhez.

HIREK.

Kicsi történet

az egész. Pár pillanatig tartott tán és tulajdonképpen a szereplők száma is csak kettő. A többi staffázs, aminthogy az eset színhelye is csak az. Ami mögötte, vagyis előtte történt, az a fontos. Kicsit szomorú, kissé csodálatos és egy keveset a kéz is ökolbe szorul: de mégis fontos. Nem nekünk, mert mi ugye segíthetünk rajta. Hanem tán lesznek idők, amikor számon kéri és sorra is kerül itt is a megérdemelt jutalom.

Ime az eset a maga bizarrságában:

Szük, nem valami világos péküzlet. A pult mögött a pékné és vágja a kenyeret. Előtte az asszony, a katona felesége, akinek az ura most már tán a román síkon marsol éjszakát a nappal után. És az asszony mellett egy csomó gyerek. Mindegy akármennyi. És a pékné amint vágja a kenyeret, megszólal:

— Na, ha még egy évig tart a háború aranyból lesz a harisnyakötőm is...

Az asszony, ott a pult előtt, a sok apró gyerekkel fizet. És alig hallhatóan szól:

— Az én hajam pedig addigra ezüstfehér... kifizeti a kenyeret és élő lánczemekeként kikanyarodnak a sáros utcára.

Mondom, kicsi történet az egész, tán nem is kellett volna megírni.

— A Szabadliceális Szövetség előadása egyelőre elmarad. A liceális szövetség f. hó 26-ra vasárnapra hirdetett első előadása Őfelsége, a király elhalálása miatt egyelőre elmarad. Az első előadás kezdetét lapunkban legközelebb közzéteszük.

— A közélelmezési üzem köréből. A Cukorközpont értesítette a városi hatóságot, hogy 200 mm. cukrot küld a városnak. A városi hatóság a cukrot, mielőtt az ideérkezik, a közélelmezési üzem utján fogja a város lakossága között kiosztani. Isméltelten hangsúlyozzuk, hogy a kiosztási kulcs a különböző társadalmi rétegek között nem lehet egy és ugyanaz, mivel a műveltebb társadalmi osztályok eukorfogyasztása úgy a békében mint most a háború alatt is élelmezési rendjük és módjuknál fogva sokkal nagyobb és szükségesebb, mint az alacsonyabb társadalmi osztályoknál, amelyeknél a cukorfogyasztás inkább luxus mint közszükséglet és ezért kisebb jelentőségű.

— A gázfogyasztást redukálják. A gágyár vezetősége szerdai naptól kezdve a további intézkedésig a nappali légszeszfogyasztást reggel 8 órától, délután 4 óráig beszünteti. A légszeszgyár vezetőségét erre az intézkedésre a szénhiány és a szénzállítás körül ezidőszent felmerült nehézségek készítették. Mielőtt az üzem fenntartásához szükséges számennyiség szállítása biztosítva lesz, a most foganatba vett korlátozást azonnal megszüntetik.

— A lisztutalványok pontos beváltása. A polgármester a következő hirdetményt becsajította közre: Gyakran előfordul, hogy hatósági ellátás alatt álló bajai lakosok lisztutalványukat a folyó héten, melyre az utalvány kiadott, nem váltják be, hanem a hét leteltével jelentkeznek lisztjük átvételére. Mínt hogy mindenkinek 7 napi ideje van lisztje átvételére s az utólag beváltott utalványok az elszámolásnál zavart okoznak, elrendelem, hogy a lejárt utalványokat a lisztüzleti alkalmazottak nem váltják be. Figyelmeztetem ennélfogva a közönséget, hogy lisztutalványát idejében váltsa be, mert a lejárt jegyekre a liszt nem fog kiadatni.

— Gőzfürdő eladás. A bajai izr. hitközség, miként értesültünk, eladja a tulajdonát képező és az utóbbi években a város által is szubvencionált gőz és kádfürdőt teljes felszereléssel és hozzátartozó telektömbbel és épületekkel együtt. Bővebb felvilágosítást hírförásunk szerint az izr. hitközség előjárósága ad. Közöljük e hirt minden további kommentár nélkül csupán azzal az észrevétellel, hogy mi a létező viszonyok kényszerítő erejénél fogva elkerülhetlenül bekövetkezendőket, amelyek ható okaira és a segítség radikális módjára már néhány év előtt rámutattunk, előreláttuk. Az események döbbenetes egymásutánja, sajnos, igazolja az akkoriban lapunkban objektíve kifejtett álláspontunk helyességét, amelyet a hitközség előjáróságának figyelmébe ajánlunk, mert még nem késő.

— A nikkal 20 filléresnek beváltása. A m. kir. pénzügyminiszterium rendelete folytán a nikkal 20 filléresek f. é. december hó 31-ével a magánforgalomban elvesztik fizetőképességüket, miéért felhívjuk erre a közönség figyelmét azzal, hogy ezen érmekeket az állami pénztárakhoz fizetéseknel szolgáltatassa be, illetve ezeknél vagy az osztrák-magyar bank intézeténél vas 20 filléresek ellenében váltsa be.

Az ötödik magyar hadikölcsön.

A hosszan elhuzódó háboru nagy pénzügyi követelményeket támasztván az államhatalommal szemben, a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter azuttal — épp úgy, mint az előző hadikölcsönök kibocsátása alkalmával — 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényeket és ezenkívül — új típus gyanánt — 5½%-kal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1916. november 23-tól december 22-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és annak közvetítő helyeiül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10.000 koronás, az 5½%-os törlesztéses kölcsön kötvényei pedig 2000, 5000, 10.000 és 50.000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az aláírási ár.

I. A 6%-kal kamatozó járadékkölcsönkötvény kibocsátási ára — épp úgy, mint a korábbi 6%-os járadékkölcsönöké — tulajdonképpen 97 K 13 f.-rel van számítva, arra való tekintettel azonban, hogy a járadékkötvény kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi november 1-én veszi kezdetét, a megtérítendő folyó kamatok hozzáadásával a járadékkölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik:

a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 97 K 70 f.-ben,

b) az 1916. évi december 5-ét követő időben 1916. évi december 22-éig bezárólag történő aláírás esetén: 98 koronában;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 98 K 50 f.-ben.

II. Az 5½%-kal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 95 korona; arra való tekintettel azonban, hogy e kölcsönkötvények kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi október 1-én kezdetét veszi, a kincstárnak megtérítendő folyó kamatok hozzáadásával a törlesztéses kölcsönkötvények aláírási ára minden 100

korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizettetik.

a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 koronában,

b) az 1916. évi december 5-ikét követő időben 1916. évi december 22-ig bezárólag történő aláírás esetén: 96 korona 25 fillérben;

2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási idő egész tartama alatt változatlanul 96 kor. 75 fill.-ben.

Kamat-esedékesség.

Az ötödik hadikölcsön 6%-os járadékkötvényei 1916. november 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró félévi utólagos részletekben évi 6%-kal, az 5½%-os törlesztéses kölcsönkötvények pedig 1916 október 1-től kezdődőleg évi 5½%-kal minden év április 1-én és október 1-én lejáró félévi utólagos részletekben kamatoznak, tehát a járadékkölcsönkötvényeknél az első szelvény 1917. évi május 1-én, törlesztéses kölcsönkötvényeknél pedig 1917. április 1-én esedékes. A folyó évi október 1-től, illetve november 1-től az aláírás napjáig járó folyó kamatok azonban az aláírónak nem kell megtérítenie; ezek ugyanis — amint fentebb említettük — a kötvények aláírási árában bentfoglaltatnak.

Befizetési hely.

Ugy a járadék mint a törlesztéses kölcsönre történő jegyzéseknél az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6%-os járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6%-os járadékkölcsönre történő és 100 K-át meghaladó, valamint az 5½%-os törlesztéses kölcsönre eszközölt aláírásoknál azonban a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10%-a biztosításképpen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

A jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 5-ig; a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. január 18-ig; a jegyzett összeg ellenértékének 25% a legkésőbb 1916. január 28-ig; a jegyzett összeg ellenértékének 25%-a legkésőbb 1917. február 7-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium a 6%-os járadékkölcsönre vonatkozólag fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közzeendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1921. november 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

Az 5½%-os állami törlesztéses kölcsön visszafizetése.

Az 5½%-os törlesztéses kölcsön az 1922. évtől kezdve husz megközelítőleg egyenlő évi részletben fog visszafizettetni.

A törlesztéses számcsoportonként való sorsolás utján történik és a kisorsolt kötvények minden 100 K névérték után 105 K-val váltatnak be. A sorsolás minden év június havában tartatik meg, a kisorsolt kötvények a sorsolást követő első szelvényesedékességi napon válnak esedékessé. Az első sorsolás 1922. év június havában fog megtartatni és a kisorsolt kötvények 1922. évi október 1-én kerülnek beváltásra. A visszafizetésre esedékessé vált kötvények kamatozása a tőkeesedékesség napjával megszűnnek.

Különleges kedvezmények az ötödik hadikölcsönnél.

A most kibocsátásra kerülő 6%-os járadékkötvények felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXIX. t.c. alapján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamatláb mellett a kibocsátandó kötvényekre a kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kizárólag lekötése (lombardirozása) mellett, a névérték 75%-áig, a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatlábon, tehát jelenleg 5%-os kamattal, mellett, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. Az ötödik hadikölcsönnel egyébként is mindazok a kedvezmények biztosítva vannak, amelyek a negyedik hadikölcsönnél az aláírókat megillették.

*

Az ötödik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzügyi kedvező helyzete, a háborút a végső döntés felé érlelő győzelmeink és annak világos felismerése, hogy a létünkért folytatott nagy küzdelem diadalmas befejezésére szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétellel magánérdekeink mellett a közérdeket is hathatósan szolgálhatjuk: biztosítékai annak, hogy az ötödik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag még impozánsabban fog megnyilvánulni az ország lelkes önbizalma és nagy teherbírájáról ismételt fényes bizonyosságot tevő közgazdasági ereje, mint az előző hadikölcsönöknél.